
Налоговый вычет на лечение зубов 

Налоговым законодательством Российской Федерации предусмотрено 

возможность получения социального налогового вычета на лечение зубов в 

платной стоматологической клинике. Такой вычет позволяет вернуть 

налогоплательщикам часть денег, потраченных на посещение 

стоматологического кабинета. Налоговый вычет на лечение зубов 

предоставляется в размере фактически понесённых расходов, но не более 120 

000 рублей. Однако, если Вы производили реплантацию, имплантацию, 

установку металлоконструкций, данное лечение относится к 

дорогостоящему и в этом случае, Вы вправе претендовать на вычет в полной 

сумме расходов. То есть для дорогостоящего лечения размер вычета не 

ограничивается.  

Кто имеет право на соответствующий вычет? 

Претендовать на возврат денежных средств потраченных на лечение зубов 

имеют право физические лица, уплачивающие налог в размере 13 %. 

Налоговый вычет на лечение зубов можно получить не только за свое 

лечение, но и лечение своих детей (не старше 18 лет), супруги (супруга), 

родителей. Вычет на лечение предоставляется только в отношении расходов, 

понесённых за счет собственных средств в учреждениях или организациях, 

имеющих лицензию на осуществление медицинской деятельности на 

территории РФ. В случае оплаты медицинских услуг работодателем, вычет 

не предоставляется. 

Как получить налоговый вычет за лечение зубов? 

Налоговый вычет на лечение зубов заявляется в том налоговом периоде 

(календарных годов), в котором оплачена медицинская услуга. По общему 

правилу, для возврата налога, налогоплательщик должен обратится с 

заявлением не позднее трех лет с даты уплаты налога, поэтому имеет смысл 

обращаться за вычетом в пределах трех летнего срока. 

Вычет на лечение зубов можно получить через налоговую инспекцию. 

Социальный налоговый вычет предоставляется после окончания налогового 

периода. Если Вы лечили зубы в 2020 году, то обратиться за получения 

вычета в налоговом органе Вы можете только после 1 января 2021 года. Для 

получения налогового вычета на лечение зубов налогоплательщик 

предоставляет в налоговую инспекцию по месту жительства следующие 

документы:  



 Заполненную налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ (оригинал). 

 Заявление о возврате налога излишне уплаченного налога с 

реквизитами банковского счета, на который Вам будут перечислены 

деньги (оригинал). 

 Справку 2-НДФЛ о доходах за год, в котором оплачивалось лечение. 

Данная справка выдается работодателем. 

 Копию договора на оказание медицинских услуг; 

 Копию лицензии нашей клиники, которую можно получить у 

регистратора. 

 Справку (Оригинал) об оплате медицинских услуг для представления в 

налоговые органы по форме, утвержденной совместным Приказом 

МНС России и Минздрава России от 25.07.2001 N 289/БГ-3-04/256, (в 

справке должен быть указан код оказанных медицинских услуг 1 или 

2). Данную справку Вы можете оформить у регистратора, предъявив 

акт выполненных работ с чеком об оплате. 

 Копию документа, подтверждающего родство или попечительство в 

случае, если оплата производилась за лечения родственника или 

подопечного.  

После получения декларации и документов налоговым органом в течении 

трех месяцев должна быть проведена камеральная проверка. По итогам, 

которой Вам будет предоставлен налоговый вычет либо отказано в его 

предоставлении. В случае положительного решения сумма излишне 

уплаченного налога, указанная в Вашем заявлении, должна быть возвращена 

Вам в течение месяца после окончания проверки.  

В целях правильного заполнения Вами налоговых деклараций, подаваемых в 

налоговые органы, указывайте сразу администратору фамилию, имя и 

отчество получателя медицинских услуг, которое будет указано в 

заполняемой Вами декларации.  

По вопросам обращаться в налоговую инспекцию (По месту прописки): 

Налоговая инспекция ФНС России по г. Петрозаводску Республики Карелия 

Адрес: 185031, Республика Карелия, г. Петрозаводск, ул. Московская, 12а 

Телефон приемной: +7 (8142) 710100 

Факс приемной: +7 (8142) 710107 

Контакт-центр: 8-800-222-22-22 



Телефоны «горячей линии»: 

справки о входящей корреспонденции и приеме граждан: 

+7 (8142) 710192 

E-mail: i1001@m01.r10.nalog.ru  
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